

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Peninsula, un mes. 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre. 6'—

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCION Y ADMINISTRACION Calle de S. José, núm. 36

TALLERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago García y Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera 5, y en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUELAS mortuorias, a 10 pesetas; mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 164

JEFE DE REDACCION:

J. Fernández Pajares (Jacinto Terry)

AYER Y HOY

Hoy

JUNIO 28 1915

Algo se sabe ya de la contestación que da Alemania a la nota de los Estados Unidos. Parece que la acción de los submarinos no será tan inhumana como lo venía siendo antes del hundimiento del Lusitania. Esperemos a conocerla íntegra para ver si el imperio central entra en el círculo de la razón.

Ayer

Confirmada la noticia de la toma de Kowanna por los rusos, sufriendo los austro húngaros una gran derrota, en la que han perdido cañones y ametralladoras y han dejado en poder de aquellos 3.500 hombres.

NOVIEMBRE 28 1914

Cosas de la guerra

Los últimos combates

PARIS, 18.—"Le Petit Parisien" recibe de su corresponsal en Atenas el siguiente relato:

"Si desembarcáis en la península de Galipoli no oiréis hablar más que de la 216. ¿La 216? ¿Sabéis qué es? Pues bien, la 216 es para nuestros "peludos" de Oriente lo que fueron la "Maison du Pasteur", el Hartmannswillerkopf para nuestros "peludos" de Alsacia.

Es una cota que se llama Alchi-Baka (el pico del Arbol), desde donde los turcos nos envían a granel sus proyectiles.

Desde la rada se divisa, perfilándose sobre el azul del cielo, esa cota 216, que se alza amenazadora.

Nuestros acorazados la han bombardeado muchas veces; pero abrigados en sus trincheras, se mantienen en ella.

Y es de esa cota 216, objeto de las codicias de nuestros "peludos", de donde bombardean nuestros adversarios la playa de desembarco.

Hasta el 10 de Mayo, los turcoalemanes no habían hecho nada.

Después han emplazado cañones, y sus proyectiles caen sobre cabo Hellen y en Sudd-ul-Bahr.

Es verdad que nuestros soldados se han acostumbrado a ellos.

Desde el 25 de Abril, primer día del desembarco, saben que cada mañana, esa endemoniada batería de In-Tepsi, en la costa de Asia, se hace recordar enviándonos una ventena de proyectiles.

Y no hay medio de hacerla callar. Montada sobre rieles, se la ve salir de un túnel, como un diablillo de su caja, disparar y luego esconderse otra vez.

Algunas veces transcurren veinticuatro horas sin que un proyectil, cayendo sobre el sitio de desembarco, nos recuerde su presencia, y nuestros soldados creen haberla destruido.

Pero al día siguiente, nuevo bombardeo. Y caen nuestras esperanzas. Es necesario volver a empezar.

Emplazados en la costa de Asia, nuestros cañones de 155 vigilan ahora, y llegará el día en que conseguirán enviar el proyectil de muerte contra la batería fantasma.

Sin embargo, ¡pobre batería de In-Tepsi! Ella no vale la pena.

Unos cuantos caballos muertos, algunos soldados heridos, he aquí el escaso resultado del disparo diario de 20 ó 30 proyectiles.

No consiguió turbar nuestra tranquilidad, y sin cesar continúan desembarcando nuestras tropas con municiones, víveres y material.

Todo esto se lleva a efecto metódicamente, sin ruido, sin descanso, aunque no sin daños. Porque hay apenas seis kilómetros desde la rearguardia a las primeras líneas, y nuestro aprovisionamiento se hace difícil por lo exiguo de nuestro campo.

Ya sé que habrá pesimistas que digan que es poca cosa para un mes de combate. A esos yo les enviaría a los "peludos" que han tomado el Viejo-Armando y comprenderían acaso el heroísmo que se necesita algunas veces para ganar algunos centenares de metros de trincheras. Aquí ese heroísmo se ha derrochado.

En efecto, era necesario desembarcar y esto bajo el fuego de un enemigo

que se ha mostrado formidable. Ese prodigio lo han realizado los aliados.

Le han opuesto la resistencia más encarnizada.

Alambradas bajo el agua, alambradas en tierra, trincheras muy bien construidas, fortines erizados de ametralladoras. Nuestros soldados han triunfado de todos los obstáculos. Esto constituye ya mayor gloria.

Al desembarcar en una playa, entre el cabo Hellen y Sudd-ul-Bahr, los aliados tenían que avanzar por una hondonada.

Siendo los primeros que desembarcaron los ingleses, entablaron un combate furioso que terminó con una carga, los hizo dueños de toda la playa y del pueblecito.

Era el primer paso. Después las cosas han seguido marchando.

Desde el 30 de Abril, dos líneas de los aliados habían ocupado tres kilómetros de la península.

Ahora han avanzado mucho más.

Las tropas francesas están a la derecha del lado del estrecho, frente a la cota 216; los ingleses están delante de Krithia.

Pero jamás se sabrá en Francia a costa de cuánto sacrificio se han obtenido esos resultados.

Ya puesto el pie en tierra, era imposible pensar en una retirada.

Dos enemigos nos rodeaban: los turcos enfrente; detrás, el mar.

Retrocéder en esas condiciones era morir y morir deshonrados.

Los nuestros lo comprendieron y todos los esfuerzos encarnizados del enemigo los han encontrado resueltos.

Los diversos ataques nocturnos del 1 al 2 y de 3 al 7 se estrellaron contra nuestras trincheras.

Sin embargo, esos ataques estaban bien dirigidos, en masas, contra un solo punto. Pero la resistencia fué digna del ataque.

Tres o cuatro veces en esas noches los turcoalemanes llegaron hasta nuestras líneas, rompiéndolas en alguna ocasión; pero en un contraataque irresistible los han hecho retroceder.

Pero todo esto es el pasado.

Escondidos en el fondo de sus trincheras, nuestros "peludos" esperan impacientes la señal del ataque. Por el momento se contentan con contemplar esa cota 216 con la esperanza de que no los molestará mucho tiempo.

Porque ellos saben bien que tomando Alchi-Baba se ha dado un gran paso en el camino de Constantinopla.

La verbena de anoche

La verbena de anoche en el "Parque Recreativo" fué una de las más concurridas que aquí hemos visto. En las primeras horas de la noche la desanimación hacía pensar en un fracaso, pero desde las 12 en adelante comenzó a entrar gente en el amplio local y el bullicio y la algazara duró hasta las 5 de la mañana.

Por todo ello felicitamos a los organizadores.

Y ahora vamos al capítulo de censuras, que también los organizadores las merecen por lo que diremos a continuación.

A las 10 de la noche comenzaron a disparar cohetes para anunciar la fiesta. Y desde esa hora hasta la mañana de hoy en que la verbena terminó, no descansaron un momento.

A un cohete sucedía otro, a una detonación contestaban otras cuatro, a una lluvia de lágrimas escandalosas seguía una rueda de fuego que llevaba en su interior todos los ruidos más molestos que han podido imaginarse.

Y eso no está bien ni medio bien.

Y ni siquiera tiene la disculpa de que todo ese estrépido era en honor de los Exploradores, por que estos, según lo mandado, debían estar recogidos a las 10 de la noche, es decir, a la hora en que dió principio la perturbación de la vida normal de las personas tranquilas.

Resultado de todo ello fué que muchos vecinos no pudieron conciliar el sueño en toda la noche.

Nos permitimos recordar a las autoridades que su misión es la de velar por la tranquilidad pública y a los organizadores de estos festivales que no tienen derecho a un trastono semejante.

Todavía hay en Santa Cruz personas laboriosas que necesitan descansar de noche para realizar de día sus faenas en buenas condiciones.

Por lo demás nos alegramos del éxito de la verbena.

NOTABLE CONFERENCIA

La conveniencia española en la guerra europea

Ya dimos cuenta de haber recibido una nueva publicación, que contiene la conferencia notable por todos conceptos dada en Madrid por D. José Eugenio Ribera.

Creemos oportuno que todos nuestros lectores la conozcan, y sin más preámbulos la reproducimos íntegra.

Los germanófilos españoles

Manifiéstanse muy extrañados en Francia, e Inglaterra sobre todo, de que haya tanto germanófilo en España, y preciso es reconocer que son muchos, aunque no tantos como ellos dicen.

Procuraremos clasificarlos, para que se comprendan las razones de esta mentalidad española.

Hay, desde luego, los germanófilos puros, los admiradores sin tasa de la cultura y de los progresos de Alemania, los que creen sinceramente que a España le convendría un régimen parecido al de aquel país, para regenerar la mansa y simpática anarquía en que vivimos. Esos no ven más que los resultados obtenidos en Alemania por la disciplina, el orden, el método, la obediencia, y creen que nuestra exhibición latina habría de amoldarse al régimen ordenancista y esencialmente militar de Alemania, más propio de borregos que de personas. Los que así piensan, que son pocos, aunque hay algunos intelectuales entre ellos, son absolutos en sus juicios, como lo son también ciertos aficionados a la música de Wagner, que se indignan ante las suaves o apasionadas melodías italianas o las picarrescas canciones francesas.

Los militaristas constituyen otro grupo importante de germanófilos. Para ellos el poder y la riqueza de un país están íntimamente ligados a su fuerza militar. Y como se han amamantado en textos y libros alemanes, como aspiran a militarizar a España y a conseguir aquí el respeto y casi el culto que en Alemania se siente por el uniforme, creen sinceramente que el triunfo de los imperios centrales habría de producir aquí una repercusión favorable al mejoramiento de las clases militares.

Hay, además, otro grupo más estridente: el de los clericales francófilos. Esos no aspiran sino al aniquilamiento de la Francia anticlerical, a la que echan en cara todos los pecados, desde la famosa Revolución hasta nuestros días. Esos elementos, exaltados por el fanatismo religioso, son los que más violentamente expresan su admiración por los ejércitos alemanes, aunque nada les importa Alemania. Para ellos lo que hace falta es un castigo a Francia por su impiedad, y que el triunfo de Alemania sirva para siempre de París el virus anticlerical que amenaza envenenar a los países vecinos. No debe extrañar la pasión con que esos fanáticos examinan la guerra, y el poco caso que hacen de las protestas de los príncipes de la Iglesia belga y francesa. En nuestras guerras civiles tenemos, por desgracia, abundantes ejemplos de esos odios sanguinarios, despertados por las pasiones religiosas que hacen olvidar los más sacrosantos principios de la religión católica.

Como filial de este grupo clerical, hay ciertos elementos de la sociedad, que se llama aristocrática, que se creen obligados a manifestar su antipatía a Francia, los unos por sugerencias místicas, los otros porque así creen distinguirse de la plebe democrática. Pero no se crea que estos elementos constituyen la verdadera nobleza española. Esta, empezando por nuestro rey, que tan ferviente entusiasmo despierta en Francia por su angel imponderable y por su gallardía juvenil, no puede menos de sentirse inclinada hacia los que todo lo sacrifican al honor, a la caballerosidad y al respeto a las firmas de sus antepasados, pues el verdadero aristócrata, el noble de abolengo y de raza, el noble de corazón y de sentimientos, tiene que indignarse ante los procedimientos de espionaje, de falsedad, de violencia y de crueldad, que son las características alemanas en esta horrible guerra.

Existen también muchos españoles, que llamaré históricos o nacionalistas, los "chauvins" españoles, que hacen gala de su erudición, recopilando todos los conflictos desgraciados que hemos tenido en los siglos pasados con Francia e Inglaterra, recordando la posesión de Gibraltar, la indiferencia de Europa y los desprecios de lord Salisbury cuando nuestra guerra de los Estados Unidos, las altiveces de M. Cailiaux y de algunos periódicos franceses en la discusión de nuestro convenio con Marruecos. Olvidándose de que si no hemos tenido cuestiones con Alemania es porque esta se encuentra muy lejos de nosotros, creen muchos nacionalistas que es hora de que paguen también aquellos países las culpas de nuestras desgracias, que les achacan por entero.

Hay también, como en todas partes, muchos envidiosos entre los españoles. A estos les carga la riqueza de Francia, les irrita el orgullo y el poderío de Inglaterra, recuerdan que también nosotros fuimos ricos y poderosos, y olvidándose de que si no lo somos ya, ha sido sobre todo por culpa nuestra, basta en ellos el bajo sentimiento de la envidia para que deseen la derrota de franceses e ingleses.

Viene después la legión de los egoístas, de los que creen que para ser buen español, es preciso contemplar impávido esta horrible hecatombe, que no nos debe interesar; y, por último, los hay que llevan su egoísmo hasta la ferocidad, pues desean que la guerra aniquile a germanos y aliados y que queden arruinados y maltruchos para muchos años todos los países en guerra, creyendo ingenuamente, que así desaparecerá nuestra inferioridad, al quedar todos iguales.

Pero en oposición a todos esos elementos, son más los españoles, que olvidando agravios inevitables entre países vecinos, como son inevitables las luchas de intereses entre individuos de la misma familia, nos sentimos solidarios de los principios de derecho y de libertad, que ahora defienden los países aliados, hacia los que van nuestros votos ardientes, porque admiramos el heroísmo belga, el patriotismo francés; la británica honradez y energía, y abominamos sobre todo de la mentalidad germánica, culpable de esta horrible contienda.

El heroísmo belga

Para el heroísmo belga han de ser nuestras primeras manifestaciones de admiración y de respeto.

Este pequeño país, el más floreciente, el más poblado y el más pacífico del mundo, ha sido víctima de un atropello inaudito, y antes que allanarse ante la fuerza, ha preferido la lucha desigual y horrenda, la ruina inevitable.

Que Servia, Francia y Rusia se hayan levantado en armas contra los alemanes, se comprende, pues les fué de clarada la guerra. Que Inglaterra se haya lanzado a la pelea, tiene una explicación, pues aparte del honor a su firma, tiene en la guerra un interés supremo, el de su hegemonía marítima en peligro, si triunfara Alemania. Pero Bélgica se ha levantado en armas, sólo por defender su honor, sacrificando una prosperidad colosal y una prodigiosa riqueza.

Es más sublime y meritorio este heroísmo belga, que tiene tanto que perder, levantándose contra la formidable avalancha teutona, que nuestra también heroica guerra de la Independencia contra Napoleón, pues en aquella época, poco teníamos nosotros que perder ya y no eran nuestras fuerzas, ni nuestra población, tan desigual de la francesa, como lo son las de Bélgica y Alemania.

(Continuará).

Comandancia de puerto

Metereología

Madrid, 26 (13). Observatorio a Comandante Marina.—Tenerife. Se está formando una perturbación atmosférica sobre España, que puede producir tormentas.

Habla Lerroux

Nuestro querido amigo D. Emilio Celzadilla ha recibido de D. Alejandro Lerroux la siguiente carta, que nos entrega para su publicación:

Mi querido amigo: Mis primeras escritas para V. quiero que sean expresivas de mi gratitud sincera hacia esa población que me acogió segunda vez con tanta hidalguía, hacia usted y nuestros correligionarios todos que rivalizaron en atenciones y demostraciones de afecto, y hacia otras representaciones políticas que elevaron a virtudes prácticas de civismo ejemplar la consideración para el adversario y la tolerancia para sus ideas.

Del modo que V. sabe hacerlo, llana, sincera y elocuente haga V. conocer a todos esta manifestación de mis sentimientos.

A. Lerroux.

En vista de que son muy pocos los trabajos recibidos para la *Página Literaria*, y que de esos pocos hemos tenido que suprimir algunos que estimamos totalmente impúblicables, hemos decidido suspender hoy la *Página Literaria*, guardando los originales útiles para unirlos a los que recibamos en lo sucesivo y sean acreedores a ver la luz pública.

Poetas y prosistas tienen en su mano el que la *Página Literaria* aparezca los lunes o que desistamos de la poco afortunada idea.

Dos plazas y diez opositores

El día 5 del próximo mes comienzan en el Ayuntamiento los ejercicios que han de practicar los opositores a las dos plazas de Oficial de Arbitrios y Oficial Investigador de Arbitrios, creadas últimamente.

A la primera aspiran los señores don Antonio García Mesa, D. Antonio López de Vergara, D. Luciano Marichal López y D. Angel Fernaud Ortega.

Y a la segunda D. Luis Zamorano Lomelino, D. Antonio López de Vergara, D. Jacinto Casariego Pinedo, don Virgilio Díaz Llanos Ramos, D. Manuel López Peñañal y D. Agustín Guimerá Fragoaso.

Los ejercicios para estos últimos se practicarán el día 12.

Los exploradores de Las Palmas

La llegada

A las cinco de la tarde de ayer atracó al muelle el vapor *Delfin*, que conducía a los exploradores de Las Palmas, a los que esperaban más de 10.000 personas, estacionadas no sólo en el muelle, sino también en la Plaza de la Constitución, calle del Castillo, Plaza de Weyler y calles que desembocan en el palacio municipal.

Formados los exploradores en el muelle, emprendieron la marcha, entrando por el centro de la Plaza de la Constitución, lo que dió lugar a hacer menos vistoso el desfile, contrariando seguramente a los que adoptaron tal acuerdo.

En la calle del Castillo reorganizóse la comitiva, llegando al Ayuntamiento poco después de las seis, siendo todos los excursionistas obsequiados espléndidamente.

En el salón de actos del palacio municipal pronunciaron discursos de salutación y agradecimiento el Sr. Hardisson, el alcalde accidental Sr. Calzadilla, el jefe de los Exploradores de Las Palmas Sr. Ferrer, el Sr. presidente de los Exploradores de Gufa y el Sr. Gobernador civil.

Después se repartieron los boletos de alojamiento.

Por la noche en la plaza de la Constitución organizóse un paseo, amenizado por la banda municipal, haciendo

momentos en que era materialmente imposible dar un paso.

A las Mercedes

A las 6 de la mañana de hoy hallábanse congregados en el muelle los Exploradores de Gran Canaria y de esta Capital, montando seguidamente en los tranvías que esperaban para conducirlos a La Laguna, desde donde se dirigirán a pie hasta el monte de las Mercedes.

Al regresar la expedición se le servirá un lunch en la Plaza del Adelantado de la vecina ciudad.

A las 7 de la tarde regresarán a esta capital y a las 9 será la velada en el teatro.

Para mañana

De 10 y media a 12 concierto extraordinario en la Alameda de la Libertad por la banda de música de los Exploradores de Las Palmas.

A las 4 y media el anunciado festival en la Plaza de Toros y de 9 a 11 de la noche paseo y música en la Plaza de la Constitución.

DE UNAS OPOSICIONES

Replica de una señorita

La Señorita G. M. Darias y Padrón nos remite una carta replicando a algo que dijo el colega lagunero *La Información*. De justicia es y de galantería no dejar indefensa a una señorita. Así, pues, sin que nosotros entremos en el fondo del asunto, que necesitaríamos estudiar para exponer un criterio, y sin que por esa misma razón nuestra actitud signifique solidaridad de ninguna especie, publicamos la susodicha carta, que es como sigue:

Sr. Director de *La Información*. Muy distinguido Sr.: Como en su número del 19 del corriente, aparece que era descontado el resultado de las oposiciones que acaban de celebrarse para la adjudicación de la beca de esta Normal, lo que puede dar lugar a equívocos que no acepto, créame obligada, (aunque estoy enferma a consecuencia de haber sufrido grandes emociones en esas oposiciones como actuante), a recurrir a la galantería de Vd. rogándole inserte en su ilustrado diario estas líneas para que el público sensato juzgue acerca de este para mí enojoso asunto.

En primer lugar, debo advertir, recordándole de la mayor imparcialidad y desapasionamiento posibles, que durante el curso no demostró la señorita agraciada con la beca, ninguna facultad extraordinaria como estudiante y mucho menos en las asignaturas cuyos temas nos salieron en suerte en oposiciones, aunque sí fuera muy aplicada, siendo la mejor de nuestro curso en Música, cosas éstas últimas que me complace en reconocer.

De mi escasez o suficiencia como alumna, la más elemental modestia me veda hablar, pero sí he de consignar, como detalle importante, que muchas veces venció en clase que ninguna de mis condiscípulas se sabía la conferencia, incluso mi contricante, y siempre respondía al llamamiento de mis profesoras. Apelo a la honradez de unas y otras para confirmarlo.

A pesar de estos antecedentes, mucho antes de terminar el curso, se corrió entre las normalistas la voz de que la beca se la darían a mi contricante, lo que me parecía a mi prematuro y nunca creí, aunque lo aseguraban como cierto.

Llegadas que fueron las oposiciones, tomamos parte en ellas la otra Señorita y la que éste escribe y, al entregar nuestros respectivos trabajos, (que por cierto no rubriqué el de mi contraria,) el Tribunal se abstuvo de dar lectura a los mismos. Sus razones tendrán para omitir este detalle tan importante, y por último, los ejercicios prácticos fueron a puerta cerrada, como si dichos ejercicios fueran un juicio oral donde se trataran asuntos en que la moral se resintiera... Los trabajos de una y otra están expuestos en la Secretaría de la Normal, yo invito a todos a que los lean y los comparen, pudiendo afirmar que los míos aunque malos son *pro-ducto propia*. Mi afortunada condiscípula, (a quien siento mezclar en este asunto por ser necesario a mi defensa), quizás pueda asegurar lo mismo respecto a los suyos. Lo único que puedo manifestarle, Sr. Director, es que estos días han sido de dura prueba, de intensa amargura para mí, por que he tocado la realidad humana; ¡y tan humana! con todas sus repugnantes miserias y que, a pesar de la decisión (que respeto, pero no acepto), del digno Tribunal que ha juzgado estas oposiciones en que, poco práctica en las cosas de la vida, cometí la tontería de tomar parte, me considero hoy y siempre como vencedora moral; pero digamos como los italianos: *Un bel morir tutta una vita onora*, que creo que significa *una bella muerte honra toda la vida*.

Insistiendo en que lamento mucho tener que aludir a mi condiscípula y adversaria, contra la que no guardo mi la más mínima animosidad y aplicación proclamo muy alto, le dá las más expresivas gracias por esta molestia su atenta S. S.

G. M. Darias y Padrón

SJC 23 VI-1915.

Observaciones de algunas aves de Canarias

El Cernícalo

Falco Tináuculos, L. Vaz, Canarias. *Kog*

Esta especie se había considerado como el Falco Tináuculos L., típico, hasta que el Dr. Koenig, lo determinó como nueva variedad.

Los caracteres que presenta en el macho, son: la cabeza, la nuca y la cola de un gris ceniciento con una faja azul negra orillada de blanco en la punta; el lomo de un rojo de orín, y cada pluma presenta una mancha triangular blanca; la garganta es de un amarillo blanquecino; el pecho y el vientre gris rojo, o amarillito pálido, llevando cada pluma una mancha longitudinal negra. Las penna de las alas son de este tinte y presenta de seis a doce manchas triangulares blancuzcas o rojo de orín sobre las barbas internas con un fiote claro en las punta; el iris es pardo obscuro, el pico pardo, la cara y el círculo desnudo que rodea el ojo, de un amarillo de limón, y oscura una lista que baja sobre las mejillas.

La hembra tiene el lomo de color rojo ladrillo, sembrado de manchas longitudinales negras, en la mitad superior y transversales en la inferior. La cola es rojiza recorrida por fajas, entre las cuales es más ancha la superior; la rabadilla de un gris ceniciento. La cara inferior del cuerpo presenta los mismos dibujos del macho.

El cernícalo no falta en ningún país; habita lo mismo en las llanuras, que en las montañas, tanto las que están cubiertas de bosques, como las que carecen de ellos, abunda más en la parte sur de la isla que en el resto, donde tampoco falta.

En las montañas se le encuentra hasta una altura de dos mil metros; aunque le agrada tales sitios no puede considerarse como ave de las altas montañas, porque prefiere las llanuras y los montes bajos.

Aquí habita en las llanuras cerca donde hay árboles; se ve en las torres de las iglesias; yo los he observado en los tejados de las casas dentro de la misma población.

El cernícalo es un ave muy agradable; desde las primeras horas, hasta bien entrada la noche, siempre está en actividad, se le ve volar solo o apareado por todo su territorio.

En otoño se reúne a veces en familias, y se le ve recorrer el campo, o revolotear en los mismos puestos. El cernícalo tanto volando como posado está siempre observando sus dominios, y apenas distingue un grillo o un ratón con su penetrante vista, se precipita sobre él con las alas recogidas, exten diéndolas un poco cuando se acerca al suelo, y coje la presa con las garras, remóntase, y la devora volando; pero si esta presa es grande entonces la lleva a un sitio más cómodo para comerse. El periodo del celo comienza en los meses de Mayo a Junio; por lo regular busca un hueco conveniente en rocas, para construir su nido, aunque también los he visto en árboles. La cavidad de éste es bastante plana, no difiriendo en casi nada de la de otras aves de rapaña, lo rellena de raíces, musgo y paja. La puestas de cuatro huevos de forma redondeada, color amarillo de orín con manchas, y puntos rojos pardos; varían mucho en forma, color y tamaño. La hembra principalmente se ocupa en la incubación, pero también el macho toma a veces parte en ello. Profesa gran amor a sus hijos, demostrando bastante valor para defenderlos.

El alimento que más prefiere son lagartos, ratones, e insectos; también devora, cuando puede, los pájaros que están en jaulas, lo mismo que los persigue volando, que se apodera de ellos pero no con frecuencia; suelen seguir a las codornices, que el cazador deja heridas. Pero no por eso se puede considerar como ave perjudicial; en mi concepto, se debe de respetar y no perseguir, porque son muy útiles para nuestros campos por la gran cantidad de ratones y lagartos, que extermina. Parece se complacen en atormentar a otras aves muchas mayores; los he observado persiguiendo al cuervo y a la aguililla, sturdiéndolos con sus gritos y picotazos, pero más bien parece lo hacen por recreo, que por adversión.

El cernícalo es un ave que se adapta a la cautividad llegando a ser un agradable compañero; yo he tenido uno cogido en un nido, y llegó a ser por espacio de mucho tiempo un compañero inseparable. Casi todo el día lo pasaba fuera de su jaula; recorría a menudo el campo, remontándose por los aires a gran altura; acudía cuando lo llamaba, y se posaba con mucha frecuencia en mis hombros, donde le daba alguna golosina, es fácil acostumbrarlos a otra comida, el mío se alimentaba con carne y patatas cocidas y le gustaba mucho.

Es muy limpio, y cuando bebe suele pasarse el pico mojado, por el plumaje, el cual se alisa después; se deja rociar su vez en cuando con agua.

Nitidula.
Tenerife, 1915.

Sida "Hórreo" La más exquisita. Importador Manuel F. Feria.

Fotografía Moderna
Norte, No. 25

Se hace toda clase de retratos artísticos

Mujer ahogada

La vecina del Puerto de la Cruz Manuela González Brito ha sido encontrada ahogada en el sitio conocido por "Leja de la sal".

Los marinos Santiago y Nazario Borges Carballo la extrajeron del mar, dando cuenta del fúnebre hallazgo a las autoridades de dicha población.

La víctima de este accidente, que no se sabe si ha sido intencionado o casual, era viuda y tenía 70 años.

OBITUARIO

Víctima de cruel enfermedad, falleció en la mañana de hoy la señorita Dolores Castellano Gutiérrez, hija de nuestro antiguo amigo y correligionario D. Cosme Castellano; verificándose su sepelio a las seis de esta tarde.

A su padre y a los demás familiares enviamos nuestro más sentido pésame.

Carnet de sociedad

El sábado por la mañana contrajo matrimonio en el palacio episcopal de La Laguna, con la bella y distinguida Srta. Corina Castellano Valiabriga, el joven D. Alonso del Hoyo y Hernández.

Actuaron de padrinos la Sra. Condesa de Siete Fuentes y el Sr. Marqués de Arúcas, representado por el Teniente Coronel, D. José Peraza y Molina; los testigos fueron el Excmo. señor Capitán General de este distrito, D. Emilio March y García y don Juan Ascanio y Nieves.

La nueva pareja marchó a Buenavista a pasar la luna de miel. Muchas felicidades.

—Hállase completamente restablecida de su enfermedad la distinguida Srta. Francisca Lombet.

—Acompañado de su familia, ha marchado para La Laguna, nuestro amigo, el médico D. Alvaro del Río, quien se halla notablemente mejorado de su enfermedad.

SERVICIO TELEGRAFICO

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE ESPAÑA

Madrid, 27 (22:45)
Reunión

Mañana se reunirán en una de las salas del Congreso, los jefes de las minorías de las izquierdas.

Estos se proponen tratar de la actitud que dichas minorías deben tomar ante la tenacidad del señor Dato de gobernar sin Parlamento.

Los paquetes postales
El primero de Julio próximo se inaugurará el servicio de paquetes postales entre España e Inglaterra.

Nuevos oficiales
En la academia de Infantería se ha efectuado la ceremonia de la entrega de sus despachos a los nuevos oficiales del ejército.

Asistió D. Alfonso y Doña Victoria.

El acto resultó brillantísimo.

Los cuernos
En Burgos ha sido herido de una cornada en un muslo el torero Belmonte

DE LA GUERRA

Temporales

Las noticias que se reciben de París, dicen que a causa de los temporales reinantes, las tropas aliadas se han visto obligadas a detener su avance por el Norte de Arras.

Los terrenos se hallan tan encharcados que no es posible mover la artillería.

Progresos
En cambio, según esos despachos, los aliados han progresado grandemente entre Angres y Souchez.

Los alemanes
También dicen las noticias de París que los alemanes después de una tenaz lucha consiguieron ocupar parte de unas trincheras que los aliados les tomaron en días anteriores, en el camino de Ablain.

Cosas teutónicas

Ayer los súbditos alemanes Christoph Burk y C. Fuhrhon se entusiasmaron más de la cuenta con las señoras que encontraban en su camino, y ni más ni menos que si estuviesen en territorio belga, se propusieron con algunas, dando lugar al consiguiente escándalo, por lo que fueron conducidos a la Inspección de Vigilancia.

El señor Gobernador civil multó a ambos con 75 pesetas; pero como más accite da un ladrillo pasaron a la cárcel a cumplir quince días de arresto supletorio.

También el sábado otro súbdito alemán, Carlos Gauffet, hizo prácticas de boxeo en la cara de un camarero del Hotel Camacho, por lo que pagó 75 pesetas de multa.

¡Caramba con la Kultural!

Notas marítimas

Pasajeros
El sábado por la mañana fondeó en nuestro puerto el vapor español "Carmen", trayendo de San Sebastián 4 pasajeros.

—Ayer tarde fondeó el vapor español "Delfín", trayendo de Las Palmas 301 pasajeros y llevando 18 en tránsito para Las Palmas.

Carga
Con carga general para el comercio de esta Capital han fondeado los vapores "Carmen", "Guanche" y "Delfín."

Pescado
Con un cargamento de pescado ha fondeado el pallebot "Evarista."

Frutos
Con un cargamento de frutos del país han fondeado los vapores "Machric", "Taoro", "Seagull" y "Alca."

Cereales
Ayer tarde fondeó el vapor inglés "Crowen", llevando para Burdeos un cargamento de cereales procedente de Babia.

Se vende.—Una mesa-escritorio americana, de roble con cubierta automática, y una caja de hierro francesa, de sistema perfeccionado.
Se dará razón en esta Imprenta.

sos rechazaron varios reiterados ataques de los austroalemanes.

Municiones

Sábase que los rusos han recibido por Arkangel, grandes cantidades de armamentos y municiones.

DE ITALIA

Progresos

Los despachos oficiales de Roma comunican que las tropas italianas han realizado nuevos progresos en su frente.

Se han apoderado de Giorna, ocupando también, varias importantes posiciones, a derecha e izquierda del Isonzo.

Bombardeo

En la región de Carnia, la artillería italiana bombardea activamente las posiciones enemigas.

Más triunfos

También los italianos han ocupado la cima de Zellenkofel, importante posición que los austro-húngaros defendían tenazmente.

Pérdidas

Esta operación costó a ambos ejércitos gran número de bajas.

DE LONDRES

Uno que se hunde

Telegrafiau de Londres que en el Mar del Norte se ha hundido un submarino alemán.

Se salva

De la tripulación del submarino, solo pudo salvarse el comandante.

Mesa.

NOTICIAS

Por arrojar piedras.—El niño de 7 años de edad Manuel Alvarez ha sido denunciado por haber arrojado ayer una piedra en el puente de Zurita contra un automóvil, al que rompió el guarda-brisa.

Al papá de ese niño también hay que decirle algo.

Herido.—En el Hospital Civil ha sido curado de una herida en la cabeza Ramón Peraza Carballo, la que le fue producida con una piedra que le arrojó otro individuo.

A la veneciana.—Hoy se ha estado arreglando la calle del Castillo para la iluminación a la veneciana que ha de lucir esta noche en honor de los Exploradores de Gran Canaria.

Buen viaje.—En el vapor "Valbanera" hace viaje para Tampa, donde está establecido desde hace muchos años, nuestro querido amigo D. Benito Fernández.

Llévete feliz viaje.
Nuevo cónsul. El Sr. Jorge K. Stiles nos comunica haber tomado posesión del cargo de cónsul de los Estados Unidos en esta capital, para lo que acaba de obtener el "regium exequatur".

Exposición de labores.—Desde hoy, de 10 de la mañana a 8 de la noche, puede visitarse en la Escuela Normal de Maestras de La Laguna la exposición de labores y demás trabajos escolares realizados por las alumnas oficiales de dicho centro en el presente curso.

Buque de guerra.—Despachado para la mar, salió el sábado de nuestro puerto el crucero inglés "Essex".

Correo.—Esta tarde o mañana a primera hora llegará a nuestro puerto, procedente de Cádiz, el vapor correo español "Reina Victoria".

De baja.—Parece que se ha dado de baja de su cargo, el Alcalde de Teide, Sr. Castro Alvarez, sustituyéndole el primer teniente Alcalde, D. Juan Ojeda, que acaba de regresar de la Península.

Nombramiento.—D. Julián Melián Alvarado ha sido nombrado Delegado Regio de Enseñanza en Canaria, con residencia en Las Palmas.

"Río de Oro"—El sábado por la tarde fondeó en nuestro puerto el pallebot "Río de Oro", del Club Náutico de Las Palmas, y a bordo del que venían distinguidas personas de aquella ciudad.

Nueva sombrereria.—Nuestro amigo D. Juan Letourneux, nos participa que hoy ha abierto en la calle del Clavel, número 15, esquina a Botón de Rosa, un establecimiento dedicado a la venta de sombreros de todas clases de las mejores marcas, a precios económicos.

Regreso.—Se encuentra en esta Capital de regreso de su viaje de inspección por estas islas, el Inspector de Correos nuestro estimado amigo Don Jacobo Carilla.

Traslado

El antiguo y acreditado Taller de calzados de Don Juan Alonso Rodríguez, se ha trasladado de la calle de Escuelas Viejas, número 3, (antes Botón de Rosa) a los bajos de la casa-habitación de D. Anselmo de Miranda, calle Amelto Sevilla, número 39.

¿Desea V. un buen reloj? Compre un **JUVENIA**. Precisión, Elegancia, Garantía absoluta. **LA UNIVERSAL**, Alfonso XIII, número 3

Las señoras y señoritas débiles y anémicas, que toman diariamente la Harina lacteada **NESTLE** adquieren fuerza y salud

HARINA LACTEADA DE H. NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO
PARA LOS NIÑOS

El alimento completo, más grato al paladar que se conoce. Gratis para las madres. Hemos hecho una edición especial de varios libros sobre la Alimentación y el cuidado de los niños, con objeto de remitirlos gratuitamente a toda la madre que lo solicite. ¡Pídase hoy mismo uno! Nada le cuesta.—Agente de la HARINA LACTEADA NESTLE en Tenerife, P. DUQUE, Candelaria, 26, entresuelo.

MANUEL JURADO
Cosechero Almacenista y Exportador de Vinos y Coñacs de **JEREZ DE LA FRONTERA**
Unico concesionario en España y Portugal de la conocida y acreditada marca francesa de Cognac Saint Sacre.
Representante general para las islas Canarias, E. CARRERAS LUGO VIÑA, Cruz Verde, núm. 9, Santa Cruz de Tenerife.

The Bernese Alps Milk Co.  The Bernese Alps Milk Co.
MARCA EL OSO
Leche esterilizada, concentrada con y sin azúcar

Leche higiénica por excelencia, la más acreditada en el mundo.

Esta leche de montaña se conserva por medio de la esterilización al vapor y es concentrada con toda la crema sin adición de sustancia extraña. Sustituye para todos los usos y empleos la leche fresca tal como sale del ubre de la vaca.

Esta leche se halla de venta en todas partes por ser garantizada su pureza, lo que justifica el gran consumo que en poco tiempo ha alcanzado en Tenerife. Representante, JOSE ACUNA, Santa Cruz.

Sociedad de Edificaciones y Reformas Urbanas

Compañía Anónima en liquidación
SUBASTA

El día 30 del corriente a las 3 de la tarde, se verificará en la Notaría de D. Rafael Calzadilla, a de las siguientes fincas:

1.ª Una casa situada en la calle de Numancia número, 39 (esquina 25 de Julio) por la suma de veintitrés mil pesetas en efectivo metálico, al contado.

2.ª Una casa contigua a la anterior que lleva el número 37, calle de Numancia, por la suma de veintitrés mil pesetas en efectivo metálico al contado.

3.ª Una huerta llamada del Chorro que mide 2.777 metros cuadrados con casa y estanque, situada entre las calles de Ferrer y Santa Novala, por la suma de veintiseis mil doscientos cincuenta pesetas en treinta y cinco acciones de la Sociedad, al contado.

4.ª Un solar de 1.260 metros cuadrados, en la calle del Pilar, esquina a Méndez Núñez, que comprende almacenes y una casita por la suma de siete mil setecientas pesetas en cinco acciones de la Sociedad y cuatro mil pesetas en efectivo, al contado.

5.ª Un solar de unos 260 metros cuadrados aproximados, sito en la calle 25 Julio, número 16, con muros y medianería, por la suma de seis mil pesetas en cuatro acciones de la Sociedad y tres mil pesetas en efectivo metálico, al contado.

6.ª Un solar de 543 metros cuadrados, sito en la calle Méndez Núñez, entre la finca cuarta de este anuncio y solar del Sr. Medina, por la suma de tres mil setecientas cincuenta pesetas en 5 acciones de la Sociedad, al contado.

Para tomar parte en la subasta se necesitará depositar la cantidad que represente el diez por ciento de las sumas indicadas para cada finca.

Para la adjudicación de las fincas que llevan aparejadas la admisión de acciones de la Sociedad, se advierte en el caso de presentarse más de un postor y ofertas con distinta proporcionalidad de efectivo y acciones, será preferida la que a juicio de la representación de la Sociedad sea declarada más conveniente para esta.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de Junio de 1915.
—El Gerente, N. DEHESA.

En breve se liquidarán las existencias de un acreditado establecimiento de géneros de esta Capital.

Azufre marca LEON, superior calidad. De venta casa Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.

ATENCION

La persona interesada que desee saber noticias de Luis Mariana Albiol, con urgencia certifique carta a Delagación Gobierno S. M. en Arrecife.

Se vende un buen piano, plantas, muebles y una máquina de escribir.—San-Lorenzo 28. De 3 a 7 tarde.

Nicolás Dehesa
Banca y Cambio
Alfonso XIII, 64
Emite giros sobre todos los países.
Pagos telegráficos.
Cartera de crédito.
Descuentos y Cobros.
Dineros corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.
Filiaciones con arreglo al nuevo modelo oficial se venden en la Imprenta Gaucha Cruz San José, 36.

THE LONDON ASSURANCE
Compañía de **SEGUROS** de Londres
Fundada el año 1720
CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1914
£ 5.495.401
Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.
Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros.
Agente en Tenerife del Departamento de Incendios,
Miguel Rodríguez Baeza
Dirección: Canales, 36.

THE GUARDIAN
ASSURANCE Co. LTD. DE LONDRES
FUNDADA EN 1821
(Compañía anónima de seguros contra incendios)
Agentes generales para las Islas Canarias,
Hamilton & Co.

TINERFENA
MANUEL HERRERA
Casa fundada en 1880 Santa Cruz de Tenerife
FABRICA: Imeldo Seris, No. 2 - DEPOSITO: Cruz Verde, 18.
Esta antigua y acreditada Fábrica de Tabacos, tiene el honor de participar a su distinguida clientela, haber puesto a la venta sus nuevos cigarrillos ovalados, sin emboquillar, que se denominan PREDILECTOS.
Llama la atención de sus clientes y del público en general, respecto a sus cigarrillos ovalados MARCONI, con boquilla de corcho y oro, RADIUM parafinados y REGIONALES cilindricos, los cuales están elaborados con todo el esmero que tiene acreditado esta casa, empleando en su confección las mejores ramas de tabaco, de la Isla de Cuba.
Los cigarrillos económicos TRIUNFO ovalados y cilindricos, se fabrican con tabaco de superior calidad.
En el interior de las cajillas encontrará el consumidor, una tarjeta de las que presentando 1.000, se obsequiará al portador con una ampliación fotográfica, marco y cristal de 40 por 60, para colocarla.
No facilitando el interesado una fotografía en buen estado, se le retratará, para hacer la ampliación.

La Unión Marine
Compañía inglesa de Seguros Marittimos, de Transportes y de Valores
FUNDADA EN EL AÑO 1863
Y ESTABLECIDA EN ESPAÑA DESDE EL 1891
Capital social Pesetas 32.700,000
Siniestros y averías pagadas en 1914 12.989.233
Inversiones y efectivo disponible 22.012.143
Condiciones de seguros, liberales y primas módicas
Dirección de la Sucursal española en Madrid. Delegado en Santa Cruz de Tenerife, **Ramón Baudet**, Plaza del Patriotismo número 1.—Teléfono 396.
Acepta el riesgo de guerra a primas económicas

Quien cría débiles a los niños es porque quiere
Porque el GLAXO (maravillosa preparación de leche de vaca que nadie ha conseguido igualar) los cría siempre robustos y alegres. Pregunten a los muchos miles de familias que en Canarias usan el GLAXO; y hágase la prueba que, de seguro dará buen resultado. Usese el Biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación. Para enfermos y convalecientes el GLAXO es mucho mejor que la leche.
Venta en Farmacias y Droguerías.
Agente general para las Islas Canarias, **JOSÉ BROSÁ ROGER**—Las Palmas.

Ramón Martín Espino
MÉDICO-CIRUJANO
Valentin Sanz, Núm. 7
Consultas de 11 a 1, San José, 38.
Martes, Jueves y Sábados gratis para los pobres, de 4 a 5.

ACADEMIA MERCANTIL
Teneduría de Libros
Cálculo Mercantil
Correspondencia comercial
Enseñanza práctica
bajo la dirección de
D. José María Delicado
Oficial 1.º del Banco de España
Clase general y clases particulares, ofreciéndose también este señor para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad.
Consolación, 27

Queso de ganado cabrío.
Se desean ofertas por 75 ó 100 quintales, en buenas condiciones y de renombrada marca. Diríjase Administración Hoya Grande, Adeje Tenerife.
Se alquila en Guamasá (Ta-coronte) en el sitio denominado La Caridad, una casa con 7 dormitorios, jardín, agua y algunos muebles. Informes, Dr. Allart 53 y San Clemente 1.

Diego López Daute
Médico-cirujano
Serrano, 44
Consulta de 10 a 12.
Gratis para los nobres los miércoles y viernes, de 1 a 2.

Se alquila una casa en Te-guete en buenas condiciones para la temporada veraniega. Dará razón don Luis Perera, en la calle de S. Sebastián, números 41 y 43.

Finca en la Costa
Se arrienda una finca en la costa sur de esta Capital, bajo riego y de cabida de DOCE FANEGADAS.
Para más informes y detalles, calle de Serrano, número 56.

378 LA MUJER DEL PAYASO

—Y ¿qué he de hacer?
—¿Cuándo cobraremos?
—Mañana. Sabéis muy bien que no se tienen así veinte mil francos en el bolsillo.
—Corriente, aguardaremos; pero como todos somos mortales, no tendréis inconveniente en dejar en nuestro poder una prenda...
—¿Que prenda queréis que os deje?
—Los papeles que encierra esa cartera, y que os devolverémos íntegros al recibir lo estipulado.
—Nunca, bajo ningún pretexto saldrán esos papales de mi poder—exclamó el Barón con violencia.
—¿Es ese vuestro ultimatum?
—Sí, y cien veces sí.
—Mira, Zancadilla, una vez que el señor nos obliga a ello—dijo Alcázar,—creo lógico apelar a nuestros medios persuasivos.
Cada uno sacó del bolsillo una pistola amartillada, y apuntando a un tiempo a Gontrán
—El señor Barón—continuó Alcázar con sorna—se ha dignado visitar a dos pobres diablos, llamados Zancadilla y Alcázar a quienes el amable Barón protegia; y como el señor Barón no se vino a satisfacer sus justas reclamaciones, le han levantado la tapa de los sesos.
—Miserables!
—Las palabrotas a nada práctico conducen. Despachaos—dijo Zancadilla,—la chiquilla acaba de suspirar; va a volver en sí, y no queremos que os desprecie.
—Bribones! Me tenéis cogido—exclamó Gontrán pálido de ira.—Cederé, puesto que no tengo otro remedio. Ahí tenéis los papeles; tomadlos—dijo alargándoselos a Alcázar.

BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO" 375

sabía que vos misma me indicaríais en dónde se hallaba escondido el tesoro. Retiraos, Marta; no me obliguéis a apelar a la fuerza.
—Os atreveríais!
—Retiraos—repitió Gontrán;—¿a qué, viene esa lucha insensata? Sentiré mucho tener que abligaros por la violencia.
Y como Marta, sin proferir ni una queja ni hacer un ademán de protesta, se agarrase más y más al mueble, Gontrán, cuidadosamente, pero con una fuerza irresistible, separó a la joven.
—Oh! Eso es infame y cobarde!—balbuceó la pobre niña cayendo de rodillas.—Dios mío! Dios mío! ¿No mandaréis a nadie en mi ayuda?
—Apresuraos—dijo Gontrán:—destrozad ese mueble, si es necesario, pero abridlo pronto!
Entonces el Barón se lanzó hacia la papelera, abriendo con mano febril todos sus cajones; sólo uno resistió.
—Este no se abre—dijo;—es de secreto.
—Aquí estoy yo—contestó Alcázar, quien, después de algunos segundos, exclamó:
—Ya está, señor Barón.
Gontrán, trémulo, metió las dos manos a la vez en el cajón. Gruesas gotas de sudor surcaban su frente. De pronto lanzó una exclamación de triunfo, y, sacando la cartera encarnado con la cifra de Leonie
—Al fin te tengo! Por fin eres mía—exclamó.
Y abriendo la cartera con loca alegría
—Aquí están los títulos—añadió:—ya no se me escapan.
—Yo no debo tolerar semejante robo!—se dijo

B B B B B

Table listing various goods and their prices, including porcelain, glassware, and aluminum items.

Calle Barranquillo, No. 101

Linea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen Servicio semanal directo entre Islas Canarias y Londres

Table showing departure dates for ships like SAN MATEO, SARDINA, SEVILLA, and SAN ANDRES.

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el Mido Ision Wharf...

SERVICIO INTERINSULAR

por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN.

Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN

Marina, 3-Santa Cruz de Tenerife



SOCIEDAD "NAVEGACION E INDUSTRIA" DE BARCELONA

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores Atlante, Reina Victoria, Delfin y Hespérides...

Seis viajes al mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 1, 2, 8, 13, 17, 23 y 28

SERVICIO DEL MES DE JUNIO

Table detailing shipping schedules for June, including destinations like Cádiz and Santa Cruz de la Palma.

Estos vapores atracan en todos los viajes al puerto de Cádiz Agente, J. A. Brage, Cruz Verde, 24.

Clínica operatoria. J. Rodríguez López.

Cirugía general. Garganta, nariz, oídos y ojos. Graduación de la vista. Laboratorio para análisis de sangre, de jugo heces fecales...

Inyecciones del 606. Horas de consulta, en Santa Cruz, de 11 a 1 y de 3 a 5; para los pobres, lunes, miércoles y viernes, a las 12 de la tarde.

Consulta particular, a hora convenida.

Yeoward Brothers. Linea de vapores rápidos, FRUTEROS entre Liverpool Lisboa e Islas Canarias.

Junio 27 Andorinha Julio 4 Avocat

Atracando en el Dique NORTH COBURG el más cómodo para efecto de la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno...

MILLER, WOLFSON & Co. Ltd. BANQUEROS. 3, EDUARDO COBIAN, 3 (ANTES MARINA) Santa Cruz de Tenerife Islas Canarias

Libros que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, núm. 36.

- A una peseta. Alma torera, por Cabañas Ventura. Bandidos aristócratas, por Warden. Bodas trágicas, por Eduardo Zamacois...

- El proceso Lerouge, por Gaboriau. El Quijote, por Cervantes. El conde de Monte cristo, por Dumas. El noventa y tres, por Victor Hugo...

- El arte de descasarse, por Polignac. El crimen de la calle de Roma, por Carolina Invernizio. El médico de las locas, por Montepin...

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros. Capital suscrito, 15.000.000'00. Capital desembolsado, 3.750.000'00.

Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones...

Representaciones en toda España. DOMICILIO SOCIAL: Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603 BARCELONA.

Benigno Ramos PRACTICANTE

Bragueros para las distintas clases de hernias, riñones móviles, devenciones etc, de la importantísima casa Collin y C., París.

Papeletas del Monte de Piedad

Se compran de alhajas Callao de Lima, 3, 3.º

Rosendo González

ALFONSO XIII, 79. Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería.

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes

Robayna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles). Director: DR. VEREMUNDO CABRERA.

PARA VERANEAR

Se alquila la casa que está junto al molino de viento que se halla casi al empezar la carretera de Güimar. Tiene aljibe y bastante comodidad.

Casa de los Aliados

English tea rooms Mrs. Sice 18, Cruz Verde, 18. COCINA ESPAÑOLA E INGLESA. Se sirven comidas a domicilio a todas horas...

DISCURSO pronunciado por Don ALEJANDRO LERROUX

en el Teatro Municipal, la noche del 25 de Mayo de 1915. Un folleto de 38 páginas, 20 céntimos.

Carbon de brezo y de cok, del mejor que se consume en plaza, se sirve a domicilio con la mayor prontitud al pasar aviso al almacén de comestibles...

Marta.—Que me maten si quieren, pero no seré su cómplice! Y se lanzó hacia Gontrán para arrebatárle aquella cartera; pero Zancadilla se encontraba a su lado...

XXX

Gontrán, después de convencerse de la existencia de los títulos, se puso a hojear los papeles, contenidos en la cartera. —¿Qué es esto?—murmuró examinando un papel amarillento doblado con muchos pliegues...

mi poder. El que me entregó queda en toda su integridad. Decididamente domino la situación! Su mirada se fijó en Marta, que seguía desmayada, y continuó: —Toda resistencia por parte de esa niña será inútil; que quiera o que no quiera, es mi pupila y habrá de obedecerme...